

Lukostřelecký turnaj



Turnaj silných luků ve Starém Městě.

Foto: MH



Místostarosta Radoslav Malina se zúčastnil obou dnů soutěže a v neděli 27. dubna předal nejlepším dárkové balíčky.

Foto: Bohumil Višenka

Už podruhé mohli Staroměstšané i další diváci sledovat zápolení střelců ze silných luků na turnaji, který se konal 26. - 27. dubna na Loukách ve Starém Městě (za Intersparem). Jednalo se o turnaj historických luků, které byly používány na bojištích během stoleté války mezi Anglií a Francií (1337-1453). Tyto válečné luky na vrcholu svého vývoje, po nich již byly nasazeny nově vyvinuté palné zbraně, dosahovaly velmi velké náťahové síly. To z nich dělalo zbraně, proti kterým se nemohli bránit ani rytíři na koních ve svých



Jan Kašpar během disciplíny Flight.

plátových zbrojích.

Na turnaji ve Starém Městě se střelilo několik kategorií historických luků.

Mary Rose - luky, kterou jsou velmi přesnými replikami luků nalezenými v potopené lodi Mary Rose. Musí být vyrobeny z jednoho kusu tisového dřeva. Tato kategorie je mezi střelci považována za královskou.

Mean Wood - luky celodřevěné z jednoho kusu jiného než tisového dřeva. Už samotná síla luku nedává příliš na výběr jaké dřevo bude použito. Bývá používán jasan, moruše, štědřenec, divoká trnka, svída aj.

Non - historical - luky, na které je použito několik druhů dřev slepených k sobě tak, aby napodobily skvělé vlastnosti tisového dřeva.

Welsh class jsou luky z kategorií Mary Rose a Mean wood, které mají náťahovou sílu max 110 lb (50 kg)

Další kategorií, která byla k vidění, jsou lovecké luky, které nemají náťahovou sílu větší než 70 lb (32 kg) a je považována za startovní k dalším silnějším lukům.

Základní disciplínou pro střelbu ze silného luku je Flight (střelba do dálky) předem specifikovanými šípů. Šíp ¼ lb (min 113 g) je jeden z nejtěžších v historii používaných šípů na prorážení plátových zbrojí. Livery (min 63,5 g) je typ odlehčeného bojového šípů se specifickým typem hrotu. Standard (min 52 g) je typ šípů, které byly dodávány na bojiště po tisících a rozvázeny

zásobovacími vozy mezi lučištníky. V disciplíně Flight dostřelil nejdál Marek Benedik se Slovenska výkonem 247 m standardním šípem. Další disciplínou byla střelba k cíli Clout na vzdálenost 185 yd (169 m) a střelba na terč na vzdálenost 100 yd (91 m). V neděli potom probíhala tradiční disciplína Roving Marks, u které se střílí na vzdálené cíle, ale není předem určená vzdálenost.

Snahou sdružení CSWBS (Sdružení střelců ze silných luků pro Českou a Slovenskou republiku) je zapojit se do tradice udržované EWBS (English War Bow Society) a společně vyhodnocovat výsledky turnajů, které se konají v Anglii, Německu, Holandsku, Kanadě a Novém Zélandě.

Historickou lukostřelbou a střelbou s tzv. primitivních luků se v České republice aktivně zabývá velmi úzká skupina lidí, která ale určitě není uzavřená a ráda předá své zkušenosti dalším lidem, ať už s výrobou replik luků nebo při střelbě.

Pro zájemce o lukostřelbu nebo diváky, kteří nestihli turnaj ve Starém Městě, se bude druhý víkend v září 2014 v Brně - Medlánkách konat další velký turnaj. Také můžete kontaktovat někoho z organizátorů ve Starém Městě a domluvit se na případný trénink.

Za CSWBS Miroslav Hlavačka